

对它负责到底 您做到了吗？



为狗办证。



建议

相关法律法规 能够适时完善和修正

记者了解到,其实早在2004年11月,市人大常委会修正的《宁波市限制养犬规定》就已正式发布实施。里面明文规定,海曙区、江东区以及江北区行政区域范围内为限制养犬地区。在限养区内,市民只允许养小型观赏犬,且每户限养一只,还应进行注册登记,并领取《养犬登记证》和《犬类免疫证》。如此一来可谓给宠物狗上了“户口”,今后无论健康免疫的监控,还是矛盾纠纷的处理,都能有主可寻。而且,修正了的《宁波市限制养犬规定》将注册登记费用由先前的第一年3000元下调至600元,以后每年费用也由1000元下调至300元。

采访中记者也了解到,不少饲养宠物狗的主人,甚至都不知道养狗需要注册登记。市公安局治安支队一大队负责犬类管理的马骥警官告诉记者,这也给处理狗引发的矛盾纠纷时的取证带来不少麻烦。“很多时候,比如宠物狗咬伤人了或是惊扰人了,很多主人一句‘不是我的狗’就轻而易举推脱掉了。”马骥说,“即使最终看着狗跟着主人回了屋,他也会以和这狗有缘或是喂过它有感情为由而死不承认。这样一来导致处罚和赔偿都很难。”

马骥说,下一步他们也正在和工商部门以及农业部门商讨,对入市交易犬只实行强制免疫制度,并且在限养区宠物诊所内开设上牌点,简化办证手续,提高宠物狗的上牌做证率。不过他也很期望相关法律法规能够适时完善和修正,消除区域差别,建立统一的电子芯片身份证。

声音

文明的狗背后 通常也有一个文明的主人

市畜牧兽医局兽医监督科副科长洪晓文告诉记者,即使在非限养区,他们每年至少也会开展春防和秋防工作。但是因为不少狗主人对于狗打疫苗意识的缺失,工作人员不得不挨家挨户追着狗打疫苗,每次都是一场和狗主人以及与狗斗智斗勇的战役。洪晓文说,既然决定养狗,每年定期给狗做好免疫,这应该成为宠物狗主人的一门必修课。

马骥警官也指出,数量庞大的宠物狗咬人事件,最终一般都是私了解决。其实在日常工作接到的投诉电话中,则是以宠物狗扰民和流浪狗咬人为主。而这个问题,除了给狗上证和免疫外,还涉及到一个如何规范文明养狗的社会公德问题。

在走访中,记者发现了一些文明的狗和主人。在鄞州区长乐新村,3岁的泰迪“毛豆”是小区里的小明星。因为每次出门,它都有自己的一套“装备”。主人张先生会给它系好绳子,穿好小鞋子,背上小书包,书包里装的,有“毛豆”的身份证,有一个装了水的宠物专用水瓶,还有几份报纸。“毛豆”在外面拉便便时,张先生都会先铺好报纸,之后再裹起来丢到垃圾桶里。“有一次,我忘了装报纸,它愣是憋回家了才拉便便。”“毛豆”的懂事让张先生好笑之余又有些欣慰。

家住江北区慈城的赵小姐家里养了4条狗,分别是一只萨摩耶、两只贵宾和一只牛头梗。每次遛狗,她都会带一个“妈咪包”,里面有小罐狗粮、宠物水瓶、报纸,还有狗尿布。为什么在外面还要用狗尿布呢?赵小姐解释说,狗尿特别是成年狗的尿有很大的骚味,如果随地乱尿,就会影响环境,狗尿布既可以吸水,也可以消臭,“我觉得,越是喜欢狗,越是要对狗的行为负责,同时也要考虑到其他人的感受。”赵小姐说。

宁波市爱心宠物医院负责人方宗寿认为,跟着主人久了,从狗身上就能看到主人的影子。文明的狗背后,通常也有一个文明的主人。在门诊中他发现,相对“文明”的狗,其实不见得一定多名贵,但是主人将它们打理得很干净,即使在陌生环境打针吃药做检查,它们也会服从主人的命令,不吵不闹很友善,更不会有过激的行为。



江东划船社区居民陈女士在遛狗的时候给小狗戴上了口罩。

问题2

随意丢弃宠物狗 造成很大隐患

除了因宠物狗引发的矛盾纠纷,记者了解到,也有不少宠物狗的主人,带回家时欢欢喜喜疼爱有加,可最终却因为各种原因,而将之抛弃,使宠物狗变为流浪狗,任其自生自灭,也带来很大隐患。

余红波是宁波救助流浪狗公益组织的负责人。从2010年7月到现在,他们基地收容了900多条流浪狗。余红波说,送到基地来的这900多条流浪狗,至少一半以上都曾有过主人。这些被主人残忍丢弃的狗中,十有七八患有严重的皮肤病,这直接导致它们全身脱毛、脓肿甚至溃烂,形象不再讨人喜欢,而剩下的不是患有肺炎狗瘟,就是后天残疾,要不就是难产或年老造成的体弱恶臭。

余红波说,没有主人残忍的丢弃,流浪狗无形中就能减少。其实对待狗,如果只是考虑到它带给你的快乐,而没有意识到应承担的社会责任,那就不要带狗狗回家。



规范养狗文明养狗,有关部门抓捕超标犬只。



文明养狗宣传进社区。